

列王记下19: 1-19



- 19:1 希西家王听见，就撕裂衣服，披上麻布，进了耶和华的殿。
- 19:2 使家宰以利亚敬和书记舍伯那并祭司中的长老都披上麻布，去见亚摩斯的儿子先知以赛亚，
- 19:3 对他说：“希西家如此说：‘今日是急难、责罚、凌辱的日子，就如妇人将要生产婴孩，却没有力量生产。’”
- 19:4 或者耶和华你的 神听见拉伯沙基的一切话，就是他主人亚述王打发他来辱骂永生神的话，耶和华你的 神听见这话，就发斥责。故此，求你为余剩的民扬声祷告。’”
- 19:5 希西家王的臣仆就去见以赛亚。
- 19:6 以赛亚对他们说：“要这样对你们的主人说：‘耶和华如此说：你听见亚述王的仆人褻渎我的话，不要惧怕。’”
- 19:7 我必惊动（注：原文作“使灵进入”）他的心，他要听见风声，就归回本地。我必使他在里倒在刀下。’”
- 19:8 拉伯沙基回去，正遇见亚述王攻打立拿，原来他早听见亚述王拔营离开拉吉。
- 19:9 亚述王听见人论古实王特哈加说：“他出来要与你争战。”于是，亚述王又打发使者去见希西家，吩咐他们说：
- 19:10 “你们对犹大王希西家如此说：不要听你所倚靠的 神欺哄你，说‘耶路撒冷必不交在亚述王的手中。’”



19:11 你总听说亚述诸王向列国所行的乃是尽行灭绝，难道你还能得救吗？

19:12 我列祖所毁灭的，就是歌散、哈兰、利色和属提拉撒的伊甸人，这些国的神何曾拯救这些国呢？

19:13 哈马的王、亚珥拔的王、西法瓦音城的王、希拿和以瓦的王都在哪里呢？”

19:14 希西家从使者手里接过书信来，看完了，就上耶和华的殿，将书信在耶和华面前展开。

19:15 希西家向耶和华祷告说：“坐在二基路伯上耶和华以色列的神啊，你是天下万国的神！你曾创造天地。

19:16 耶和华啊，求你侧耳而听！耶和华啊，求你睁眼而看！要听西拿基立打发使者来辱骂永生神的话。

19:17 “耶和华啊！亚述诸王果然使列国和列国之地变为荒凉，

19:18 将列国的神像都扔在火里，因为它本不是神，乃是人手所造的，是木头石头的，所以灭绝它。

19:19 耶和华我们的神啊，现在求你救我们脱离亚述王的手，使天下万国都知道惟独你耶和华是神！”



列王记下十九章 坚心靠神的希西家

我们要坚持地信靠主。当人敢坚持靠主时，主就显出他的作为。
希西家就是一位坚持信靠主的人。

一. 请人代求 (v.1-7)

亚述人以势凌人，对犹太人极尽欺凌和侮辱的能事。面对着这难堪的局面，希西家决心靠神。

希西家将这情况告诉先知以赛亚，请他为这事求告神。大概他以为以赛亚的灵性比自己好，祷告比较有效。有事发生请人代求说明他信靠神。请灵性好的人代求，也合乎圣经的教训(参雅各书五14)。信靠神的人常会请他人代求。

神透过以赛亚安慰希西家，应许他必不会受亚述人的害，必会叫亚述人离开他们(v.7)。 神必安慰那些投靠祂的人。



二. 事情未解决 (v.8-13)

虽然以赛亚告诉希西家亚述人必会离开他们，可是，事实上亚述人并没有走。亚述人再派人去见希西家，再加以恐吓，而且以过去的事实证明，亚述人的武力真是非比寻常。

祷告了，神也听见了，可是，事情没有立刻解决，有时还比未祈祷时更糟。这是我们常遇到的情况，你会不会产生忧惧，甚至信心动摇？



三. 自己苦求 (v.14-19)

这是信心的考验，是真信靠神的考验。

希西家没有放弃信靠神，他拿了亚述王的信，自己到神的殿去祷告。

他坚信神伟大无比(v.15)；他承认面临的问题的严重性，承认问题没有解决 (v.16-18)；他求神显出祂的作为，救他们脱离亚述人的手 (v.19)。

请别人代求是对的，也是好的。但更重要的是要自己祷告，要对神有信心。虽然事情还没有成就，不要放弃，不要动摇。也不必假装事情已解决，只要原原本本地来到神面前，求他解决，请他出手。



思考问题

1. 试比较希西家和他父亲亚哈斯对强敌犯境的反应。（参考16章；赛7：2；37：1~2）。为什么他们有这样的分别？他们给予你什么榜样和教训？
2. 细读希西家的祈祷，然后将内容分析。他祈祷的重点是什么？试学习他祈祷的方式，对你向神祷告有什么帮助？

